Задача №53
Рассчитать влияние на отклонение от плана по объему производства факторов, отражающих обеспеченность предприятия промышленно-производственными основными фондами и эффективность их использования. Расчеты произвести, применяя метод логарифмирования.

Исходные данные:

	Показатели
	По плану
	По отчету

	Объем выпущенной продукции  (
[image: image1.wmf]Q

)
	21978
	22198

	Среднегодовая стоимость ППОФ (
[image: image2.wmf]Ф

)
	34578
	34577


Решение:

        Фондоотдача – выпуск продукции в стоимостном  выражении на единицу (рубль) стоимости основных производственных фондов является наиболее общим показателем эффективности использования основных средств. Она рассчитывается путем деления объема произведенной продукции (
[image: image3.wmf]Q

) на среднюю за этот период стоимость основных производственных фондов (
[image: image4.wmf]Ф

):  
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 Фондоотдача показывает, сколько продукции получено с ка​ждого рубля, вложенного в основные фонды: чем лучше исполь​зуются основные фонды, тем выше показатель фондоотдачи. На основании вышеприведенной формулы рассчитаем фондоотдачи:

По плану:    
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По отчету:    
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Изменение объема выпущенной продукции происходит вследствие изменения величины производственных фондов (
[image: image8.wmf]Ф

) и эффективности их использования - фондоотдачи 
[image: image9.wmf])
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Найдем приращение выпуска продукции: 
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   В соответствии с методом логарифмирования влияние на отклонение выпуска продукции факторов, входящих в модель (*) может быть определено в соответствии с формулами:

· фактора 
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:
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· фактора 
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:
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Таким образом, общее изменение выпуска продукции составило: 
[image: image16.wmf]0,64220,64220
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 тыс.руб.

Вывод: На основании метода логарифмирования, найдено приближенное значение приращения объема выпущенной продукции. Оно совпало с фактическим и составило 220 тыс.руб. При этом объем продукции возрос на 220,64 тыс.руб. за счет роста фондоотдачи (то есть более эффективного использования ППОФ) и снизился на 0,64 тыс.руб. за счет снижения среднегодовой стоимости ППОФ.
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